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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN 16941-1: 2024) vypracovala technická komisia CEN/TC 165 Technika odpado-
vých vôd, ktorej sekretariát je v DIN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do septembra 2024 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia 
sa zrušiť najneskôr do septembra 2024. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN 16941-1:2018.  

EN 16941-1: 2024 zahŕňa nasledujúce významné technické zmeny s ohľadom na EN 16941-1: 2018: 

–  potrebné technické a redakčné aktualizácie a zosúladenie s normou EN 16941-2: 2021.  

EN 16941 Miestne systémy na úžitkovú vodu pozostáva z týchto častí: 

– Časť 1: Systémy na použitie zrážkovej vody. 

– Časť 2: Systémy na použitie sivej vody. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 
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Úvod  

Cieľom hospodárenia so zrážkovými vodami je environmentálne a udržateľné vodné manažérstvo. 
Dá sa očakávať, že prirodzené zásoby vody, najmä dopĺňaním zrážkami, sa budú v priebehu klima-
tických zmien meniť. Zatiaľ čo rovnomernosť rozloženia sezónnej zásoby dažďovej vody počas roka 
lokálne klesá, ako to bolo v mnohých oblastiach Európy zaznamenané v posledných rokoch, častejšie 
sa vyskytujú náhle prívalové dažde s vysokou intenzitou a veľkými objemami vody počas krátkych 
časových úsekov. Na podporu odolnosti lokality proti nedostatku vody je možné zbierať a uchovávať 
zrážkovú vodu na neskoršie použitie. Akumulácia a vsakovanie zrážkovej vody z povrchového odtoku, 
ako aj jej decentralizované zadržiavanie sú alternatívami bežného odvodu zrážkovej vody. Využitie 
zrážkovej vody znižuje aj spotrebu pitnej vody a množstvo vody vypúšťanej do verejnej kanalizácie. 

Na udržanie prirodzeného kolobehu vody by prebytočná nevyužitá zrážková voda mala vsakovať do 
pôdy alebo by sa mala vypustiť do povrchových vôd v súlade s národnými alebo miestnymi predpismi. 

Miestna akumulácia a využívanie zrážkovej vody sa odporúča na rôzne prevádzkové použitie, ako je 
splachovanie záchodov, pranie, zavlažovanie, klimatizácia budov, čistenie povrchov a pod. Použitá 
môže byť pri všetkých druhoch budov (bytové domy, občianske budovy, priemyselné podniky a areály, 
hotely, cesty, parky, golfové ihriská, zábavné parky, parkoviská, štadióny, atď.). 

Všeobecný vývojový diagram miestneho použitia zrážkovej vody je uvedený na obrázku 1. 

 

 Zrážková voda  

  

Odvodňovaný povrch 
(napr. strecha, spevnený povrch) 

  

Zberné potrubie 

  

Predčisťovanie 

  

Akumulácia 

  Nadbytočná voda 

Prípadná dodatočná úprava 

  

Rozvody 

  

Použitie 
(napr. toaleta, práčovňa, upratovanie, záhrada, priemysel, požiarna ochrana) 

Obrázok 1 – Všeobecný vývojový diagram využívania zrážkovej vody 
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1    Predmet   

Tento dokument špecifikuje požiadavky a dáva odporúčania pre navrhovanie, projektovanie, montáž, 
označovanie, uvedenie do prevádzky a údržbu systémov zrážkových vôd na využitie zrážkovej vody 
z povrchového odtoku ako úžitkovej vody. Dokument pre tieto systémy udáva aj minimálne požia-
davky. 

Z rozsahu pôsobnosti tejto európskej normy je vylúčené: 

– použitie ako pitnej vody a na prípravu jedla; 

– použitie na účely osobnej hygieny; 

– retencia; 

– vsakovanie. 

POZNÁMKA. – Zhoda s touto normou neznamená, že nie je nutné dodržiavať povinnosti vyplývajúce z miestnych 
alebo národných predpisov. 

2    Normatívne odkazy  

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. 
Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľ-
vek zmien). 

EN 476 General requirements for components used in drains and sewers. [Všeobecné požiadavky na 
súčasti používané na kanalizačné potrubia a stoky.] 

EN 805 Water supply – Requirements for systems and components outside buildings. [Vodárenstvo. Po-
žiadavky na systémy a súčasti vodovodov mimo budov.] 

súbor EN 806 Specification for installations inside buildings conveying water for human consumption. 
[Technické podmienky na zhotovovanie vodovodných potrubí na pitnú vodu vnútri budov.] 

EN 809 Pumps and pump units for liquids – Common safety requirements. [Kvapalinové čerpadlá a čer-
pacie agregáty. Všeobecné bezpečnostné požiadavky.] 

EN 1295-1 Structural design of buried pipelines under various conditions of loading – Part 1: General 
requirements. [Statický výpočet potrubí uložených v zemi pri rôznych zaťažovacích podmienkach. 
Časť 1: Všeobecné požiadavky.] 

EN 1610 Construction and testing of drains and sewers. [Stavba a skúšanie kanalizačných potrubí a stôk.] 

EN 1717 Protection against pollution of potable water in water installations and general requirements 
of devices to prevent pollution by backflow. [Ochrana pitnej vody pred znečistením vo vnútornom vo-
dovode a všeobecné požiadavky na zabezpečovacie zariadenia na zamedzenie znečistenia pri spät-
nom prúdení.] 

súbor EN 12050 Wastewater lifting plants for buildings and sites. [Čerpacie stanice odpadových vôd 
pre budovy a pozemky.] 

EN 12056-1 Gravity drainage systems inside buildings – Part 1: General and performance require-
ments. [Gravitačné kanalizačné systémy vnútri budov. Časť 1: Všeobecné a funkčné požiadavky.] 

EN 12056-3 Gravity drainage systems inside buildings – Part 3: Roof drainage, layout and calculation. 
[Gravitačné kanalizačné systémy vnútri budov. Časť 3: Odvodnenie striech. Navrhovanie a výpočet.] 

EN 12056-4 Gravity drainage systems inside buildings – Part 4: Wastewater lifting plants – Layout and 
calculation. [Gravitačné kanalizačné systémy vnútri budov. Časť 4: Čerpacie stanice odpadových vôd. 
Navrhovanie a výpočet.] 
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EN 12056-5 Gravity drainage systems inside buildings – Part 5: Installation and testing, instructions 
for operation, maintenance and use. [Gravitačné kanalizačné systémy vnútri budov. Časť 5: Inštalácia 
a skúšanie, pokyny na prevádzku, údržbu a použitie.] 

EN 12566-3 Small wastewater treatment systems for up to 50 PT – Part 3: Packaged and/or site assem-
bled domestic wastewater treatment plants. [Malé čistiarne odpadových vôd do 50 EO. Časť 3: Balené 
a/alebo na mieste montované čistiarne splaškových odpadových vôd.] 

EN 13076 Devices to prevent pollution by backflow of potable water – Unrestricted air gap – Family A 
– Type A. [Zariadenia na zamedzenie znečistenia pitnej vody pri spätnom prúdení. Neobmedzené 
vzduchové medzery. Skupina A. Typ A.]

EN 13077 Devices to prevent pollution by backflow of potable water – Air gap with non-circular 
overflow (unrestricted) – Family A – Type B. [Zariadenie na zamedzenie znečistenia pitnej vody pri 
spätnom prúdení. Vzduchová medzera bez kruhového priepadu (neobmedzená). Skupina A. Typ B.] 

súbor EN 13564 Anti-flooding devices for buildings. [Zariadenia zabraňujúce zaplaveniu z kanalizač-
ných potrubí v budovách.] 

EN 16323:2014 Glossary of wastewater engineering terms. [Terminologický slovník pre techniku od-
padových vôd.] 

EN 60335-2-41 Household and similar electrical appliances – Safety – Part 2-41: Particular require-
ments for pumps (IEC 60335-2-41). [Elektrické spotrebiče pre domácnosť a na podobné účely. Bez-
pečnosť. Časť 2-41: Osobitné požiadavky na čerpadlá (IEC 60335-2-41).] 

súbor EN ISO 4064 Water meters for cold potable water and hot water (ISO 4064). [Vodomery na me-
ranie studenej pitnej vody a teplej vody (ISO 4064).] 

https://www.iso.org/obp/ui
https://www.electropedia.org/



